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  ) יחידות4( גיאומטריה –עבודת קיץ 
  

  )כולל פרופורציה ודמיון(בעיות עם משולשים ומרובעים 
  
  

   . הם מקביליותBFGD-  וABCDהמרובעים   .1

CG: נתון   CF) C על הקטע GF.(  

   . הוא מקביליתECGDהמרובע : הוכח. א  

  ,  היא מעויןABCDאם המקבילית : הוכח. ב

  .א מלבןו הECGD רובע    אז המ
  

  

ABCD ABזווית - לפניך טרפז ישר  .2 DC) ,( ADC 90 .  

  BEבסיס הוא הגובה ל DC.  

  ,BCD חוצה את הזווית ACהאלכסון   

  .F בנקודה BEוחותך את הגובה   

EFCSר" סמ4: נתון    ,BC 2
EC

.  

  . ABFשטח המשולש חשב את . א  

  .ABEDחשב את שטח המלבן  .ב  
 

  .ר" סמ48. ב.   ר" סמ16. א :תשובה  

  

  BC נמצאת על הצלע Dהנקודה   .3

ADB- כך ש, ABCשל משולש    90 .  

  AD הקטע  נמצאת על המשךEנקודה   

ADכך שמתקיים    DE  ,AC BE.  

  . ABC במשולש BC-  תיכון לAD: הוכח. א  

ABD: הוכח. ב   BDES S .  

  

  
  

ACמ" ס15: בציור שלפניך נתון  . 4  ,12מ" סAB  ,  

PBמ" ס8  ,10מ" סCP .  

  .BAC חוצה את הזווית AP: הוכח. א

АBP:הוכח. ב CBA  .  

 .APחשב את אורך הקטע . ג
  

  .מ" ס10.   ג:תשובה
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  . BD הוא ACהגובה לצלע , ABCבמשולש   .5

  , BD נמצאת על המשך הגובה Eנקודה   

  ).ראה ציור (EACחוצה את הזווית  AB- כך ש  

BCA: נתון   2 BAC  .  

BC:הוכח. א  ED BD EA  .  

  ', היעזר בנתונים ובסעיף א. ב  

BC:     והוכח   ED AD BE  .  

  

  
  
  
   של משולשBC נמצאת על הצלע Dהנקודה   .6

ABC (ABשוקיים - שווה   AC) .  

G היא נקודה על המשך הצלע AB .  

  .BC-  מקביל לFEהקטע 

GF: נתון AG
BF AC

  .הוכח :AE BC.  

  
 

  
  

   הם משולשים ADE-  וABCהמשולשים   .7

   CD-  וBEהקטעים  .צלעות- שווי

  . Fנחתכים בנקודה 

BE: הוכח. א CD.  

ACD: הוכח. ב ABE .  

  . BFCחשב את הזווית . ג
 

    .60. ג :תשובה

  

  

  

  

  נפגשים ABC במשולש CD-  וAEהתיכונים   .8

  .AM היא אמצע הקטע Kנקודה  .Mבנקודה 

  F היא נקודה על הצלע AC   

KF- כך ש DC) ראה ציור.(  

2KF: הוכח. א   MC.  

 .הוא מקבילית KDMFהמרובע : הוכח. ב  
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ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .9 AC),  

   BEו  -CDהם גבהים לשוקיים .  

   Mהיא נקודת המפגש בין הגבהים .  

BDהוכח כי ) 1. (א    EC.  

DEהוכח כי ) 2(        BC.  

ABC: נתון. ב    60 .   

DMמצא את היחס     
MC

.   

 

1.  ב:תשובה    
2.  

    

) ACBזווית - במשולש ישר  .10 ACB 90 )   

  CDזווית -  חוצהACB) ראה ציור.(  

DB :חהוכ) 1. (א   AC BC AB BC DB    .  

BCמ" מ21: נתון) 2    (    , 28מ" מAC .  

  .DB         חשב את האורך של הקטע   

 .AB מורידים אנך ליתר Cמקדקוד . ב  

  אנך חותך את היתר ה    

CNהוכח כי . N    בנקודה  BC
AC AB

.  

 .DNחשב את האורך של הקטע . ג
  

  .מ" מ2.4. ג.  מ" מ15) 2. (א  :תשובה  
  
  

AE: נתון. E נחתכים בנקודה CD-  וABהקטעים   .11 EB CE ED  .  

AECהוכח כי . א   DEB .  

AEDהוכח כי . ב   CEB .  

CB: נתון גם. ג   AD . 

AEC: הוכח     DEB    

AC: נתון גם. ד   CE ,5
3

AD
CB

, 

CEמ" ס3                .  

  .EDחשב את האורך של ) 1    (  

  .ACך של חשב את האור) 2    (  

  

  .  מ" ס4) 2  (.מ"ס 5 ) 1(.  ד:תשובה  

  

D E

B

M

C

A

C

BDA

D

C B

A

E



 4

  
   

  זווית -  הוא משולש ישרABCמשולש   .12

  )ABC 90  .(BEן לצלע  הוא תיכוAC ,  

  .AB הוא תיכון לצלע CD- ו  

  .F נחתכים בנקודה  CD-  וBEהתיכונים   

FBחשב את היחס . א  
AC

.  

   BFCחשב את היחס בין היקף המשולש . ב  

  .EFD    להיקף המשולש   

 צע  היא אמNוהנקודה , FC היא אמצע הקטע Mנתון גם כי הנקודה . ג  

  . הוא מקביליתDEMNהוכח כי המרובע . FBהקטע                

  

1.   א:תשובה
  .  2. ב. 3

  
  

AK:  נתוןABCבמשולש   .13 AL , AB AC.  

  M היא נקודת המפגש בין הקטעים CKו  -BL.  

LB) 1: (הוכח. א   KC.  

    )      2 (MK ML.  

    )      3 (MAC MAB .  

CM: נתון. ב   7
MK 3

 . מצא את היחסAB
AL

.  

  

7.   ב:תשובה  
3  .  

  
  
  
  
  

ABCD (BCבטרפז   .14 AD) הנקודותMו  -N   

   DM-  וCNהקטעים , הם אמצעי הבסיסים

   BN- ו AMהקטעים , Qנחתכים בנקודה 

   ).ראה ציור(  Pנחתכים בנקודה 

PQ: הוכח. א   AD.  

BC: נתון גם. ב   a ,AD 2a.  

 . PQ את אורך הקטע a             הבע באמצעות 
 

2. ב  :תשובה
3 a.  
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ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .15 AC) 

   HFכך שהאלכסון , EFGHחסום מלבן   

   הוא תיכון AC .ADמאונך לשוק   

AD: נתון. BCבסיס ל   BC.  

1GC: הוכח. א  
FG 2

.    

HGF: הוכח. ב   FGC .  

HGמ" ס10: נתון. ג    . מצא אתGC.  
    

  .מ" ס2.5. ג  :תשובה  

  
  

16.  ABCD הוא דלתון שבו AB ADו  -BC DC.  

  E נקודה על הצלע BC ,ו -Fקודה על הצלע  נDC  

   חוצהBF- ו, ADC חוצה את הזווית DE- כך ש  

  Gים בנקודה  נפגשDE-  וABC .BFאת הזווית   

   ).ראה ציור(  

GB) 1: (הוכח. א   GD.  

  )               2 (BGE DGF  .  

   .שוקיים-  הוא טרפז שווהDBEFהוכח כי המרובע . ב  
    

  

  .)ראה ציור( הוא מקבילית ABCDהמרובע    .17

BF: הוכח. א   AD
FA AE

.  

ADF:  הוכח )1. (ב  

AEF

S AD
S AE



  

  , )1(' ובתת סעיף ב' היעזר בסעיף א) 2    (  

ADF: והוכח                   BEFS S .  
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  )כולל פרופורציה ודמיון (מעגלבעיות עם 
  

  

   נמצאות על מעגל C-  וA ,Bהנקודות   .1

AOC: נתון. Oשמרכזו בנקודה   .  

  .ABC את הזווית הבע באמצעות . א  

ABC: נתון. ב   AOC  . מצא את.  
  

2180. א :תשובה   .120. ב .   

  

  

  

2.  A ,B ,Cו  -D הן נקודות על מעגל ,  

  , AD היא נקודה על E .כמתואר בציור

AE - כך ש DC .נתון :AB BC.  

ABE: הוכח. א   CBD  .  

   חותך את המעגל BEשך הקטע המ. ב  

AM: הוכח. M             בנקודה  DC.  
  

  
  

  

3.  ABהוא קוטר של מעגל .   

   נמצאות E-  וC ,Dהנקודות   

- על המעגל כך ש AE DC.  

DE: הוכח   BC.  
 

  

  

  
  
  
  . חסום במעגלABCDמלבן   .4

   AB נמצאת על הקשת Eהנקודה   

DE- כך ש DC) ראה ציור.(   

EB: הוכח. א   BC.  

EDB: הוכח. ב   DBA .  
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   חסום במעגל שמרכזו ABCהמשולש   .5

ACB: נתון. Oבנקודה  68  .  

   AC חותך את OBס המשך הרדיו

  . ABDחשב את הזווית . Dבנקודה 
  

  

  

  
  

  
   הוא קוטר AP.  חסום במעגלABCהמשולש    .6

   CD-  וAC הוא גובה לצלע BE.במעגל

   נחתכים CD-  וAB.BEהוא גובה לצלע 

  .AP שעל הקוטר Hבנקודה 

DC: הוכח. א   BP.  

  .מעוין הוא BHCPהוכח שהמרובע . ב  
  
  

  

  
  

7.  AB הוא קוטר במעגל שמרכזו M .  

  .T משיק למעגל בנקודה CDהישר 

BD: נתון   CD ,AC CD.  

AC: הוכח. א   BDTM
2
.  

MC: הוכח. ב MD.  

  
  

  

  

  המשיק .  חסום במעגלABCהמשולש   .8

   AB והמשך המיתר Cלמעגל בנקודה 

   היא נקודה D .Eנפגשים בנקודה 

DC: נתון. ABעל המיתר  DE.  

AF: הוכח   BF.  
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9.  AB הוא קוטר במעגל שמרכזו O.  

   חותךCהמשיק למעגל בנקודה   

  .D בנקודה ABאת המשך הקוטר   

  E נקודה על המיתר ACכך ש  -DE  

  . ADCחוצה את הזווית   

DEC: הוכח 45 .  

  

  
  
  

10.  AD הוא גובה לבסיס BCשוקיים -  במשולש שווה  

ABC (AB AC) .E היא נקודה על AD כך   

AE הוא דלתון AEBFשהמרובע  BE) ,(AF BF.  

  ז המעגל היא מרכEהנקודה : הוכח. א  

  . ABC    החוסם את המשולש   

   היא מרכז המעגל Gהנקודה : הוכח. ב  

  .ABD             החוסם את המשולש 
  

  

  

  : נתוןOבמעגל שמרכזו בנקודה   .11

   AB מאונך למיתר ODהרדיוס 

  .BC מאונך למיתר OEוהרדיוס 

   היא מרכז המעגלFהנקודה : הוכח  

  . ABCהחסום בתוך המשולש   

  

  

  

  

ABCD (AB טרפז  .12 DC)חסום במעגל   

  .AD שווה לשוק ABכך שהבסיס הקטן   

  E היא נקודה על המשך הבסיס DC  

  . משיק למעגלBE- כך ש  

ABD: הוכח. א   CBE  .  

AB: הוכח. ב   CE.  
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   AD-  וAB נמצאות על הצלעות F-  וEהנקודות   .13

AF: נתון. ABCDלבן של מ BE ,AE BC .  

AEF: הוכח. א BCE .  

  המעגל העובר דרך הנקודות: הוכח. ב

    C ,Dו  -F עובר גם דרך הנקודה E .  

FCE: הוכח. ג   FDE  .  
  

  

  

  .B-  וAשני מעגלים לא שווים חותכים את זה בנקודות   .14

   Aהמשיק לאחד המעגלים בנקודה   

  .Cחותך את המעגל האחר בנקודה 

   Aהמשיק למעגל האחר בנקודה   

  .Dחותך את המעגל האחר בנקודה 

ABC: הוכח. א   ABD .  

   חותך את אחד Aישר העובר דרך הנקודה . ב   

  .E בנקודה – ואת המעגל האחר F              המעגלים בנקודה 

  .G נפגשים בנקודה FD-  וEC     הישרים   

  .שוקיים-  הוא שווהEFGש המשול:      הוכח  
  

  

   .A משיקים זה לזה בנקודה E-  וDהמעגלים   .15

    .D משיק למעגל BKהקטע   

  .E משיק למעגל CKהקטע   

  . משיק לשני המעגליםAKהקטע   

BK: הוכח. א   CK.  

  .DE נמצאת על הקטע Aהנקודה : חהוכ. ב  

  

  

  

  

  

16.  ACהוא קוטר ו  -BD הוא מיתר   

  . Oבמעגל שמרכזו 

BD: נתון AC.  

ABO: הוכח. א DOCS S.  

ABOD: הוכח. ב ADCS S.  
  

A B

C

E

F

D

A B

C
E

F

G

D

A

C

D

B

K

E

A

D

C

B
E

O



 10

P

A
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D C

 

  מ חוסמים" ס18בחצי  עיגול שקוטרו   .17

  .ABCDשוקיים - טרפז שווה

BP הוא אנך לקוטר CD . 

O –מ" ס10: נתון . מרכז המעגלBC .  

  .OPחשב את אורך הקטע . א

  . חשב את שטח הטרפז. ב

  

4 .א :תשובה
  .  ר" סמ103.47. ב .מ"ס 93

  
  

18.  AB הוא קוטר במעגל O.  

ACו  -CDהם מיתרים שווים במעגל  .  

  ,AC אמצע המיתר P: נתון

Q אמצע המיתר CD.  

APO: הוכח. א DQB  .  

OQ: הוכח. ב BQ.  
  
  
  
  

19.  A ,B ,Cו  -Dנקודות על מעגלן ה .  

   F נחתכים בנקודה CD-  וABהמיתרים   

DAC: נתון ).ראה ציור(   DBC .  

  .הוא קוטר DCהוכח כי . א  

ACD: נתון גם. ב   BCD .  

AB :             הוכח CD.  

GF-  כך שAC  נמצאת עלGנקודה . ג   AG.  

GF :             הוכח GC .  
  
  
  

20.  ABו  -AC הם מיתרים במעגל שמרכזו O.  

  AC-  וAB חותך את המיתרים TSהקוטר   

  . בהתאמהQ-  וPבנקודות   

AP: נתון   AQ ,OP OQ.  

AB: הוכח   AC.  
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   Aמקדקוד  .  חסום במעגלABCמשולש ה  .21

  , מרכז המעגל הוא Aשבו , חגו מעגל נוסף

  . נמצאות על המעגלC-  וBוהנקודות 

   חותך את המעגל החוסם B ישר העובר דרך     

  .Kואת המעגל האחר בנקודה , Tבנקודה 

BTC: הוכח. א   2 BKC    .  

TC: הוכח. ב TK.  
 
  

   E-  וDהנקודות  .צלעות-  שווה הואABCהמשולש   .22

DC-  כך שAC-  וBC נמצאות על הצלעות AE.  

ACD: הוכח. א   BAE  .  

  .DFEחשב את הזווית . ב  

  .חסימה במעגל-  ברCDFEהוכח שהמרובע . ג  

DFC: הוכח. ד   DEC .  
    

    . 120. ב :תשובה
  
  
  

   קטע המרכזים של שני :הוכח את המשפט. א  .23

  חוצה את המיתר המשותף   –מעגלים נחתכים      

  .גלים ומאונך לולשני המע    

   הנחתכים Q-  וPבציור מתוארים מעגלים . ב  

   מעבירים ישר החותך Aדרך  .B-  וAבנקודות     

  . בהתאמה, D-  וC בנקודות Q-  וP את המעגלים    

DC:               נתון PQ .הוכח :BCו  -BD   

  . Q-  וP              הם קטרים במעגלים 
  
  

  

  

   E ,D ,C ,B ,Aהנקודות   .24

  ).יורראה צ(נמצאות על מעגל 

CD: נתון   AB,  

  , שוותAB-  וCAהקשתות   

  AEהוא קוטר במעגל  ,  

  .Mקודה  בנCD החותך את המיתר 

EMDהוכח כי . א   MDE .  

   . הוא מעויןABMCהוכח כי המרובע . ב  

A

B C

KT

CB D

A

E

F

B

Q

A

P

C

D

D
M

E

C

B
A
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25.  ABCהחסום במעגלצלעות-  הוא משולש שווה .  

  Dהיא נקודה על הקשת  BC ,ו -Eהיא נקודה   

  .BE-  מקביל לDC-  כך שACעל הקשת   

  BE חותך את AD בנקודה F ואת AC בנקודה G.  

ADC: הוכח. א   60 .  

  .צלעות-  הוא שווהBFDהמשולש : הוכח. ב  

  הוכח שלא קיים מעגל העובר דרך קדקודי . ג  

  .BGCD    המרובע   

  
  
  

  . O חסום במעגל שמרכזו ABCהמשולש   .26

ABהוא קוטר במעגל  .  

: נתון BC 2 BE  ,OD DF.  

ACB: הוכח. א ODF .  

BCמ" ס6: נתון. ב  ,8מ" סAC ,  

ADמ" ס13      .הוכח :ACB ODF  .    
  
 
 
  

)זווית -  הוא ישרABCהמשולש   .27 ABD 90 ) . 

  . היא קוטר במעגלBCהצלע 

BDE: הוכח. א ADB .  

BD: נתון. ב a ,AB d . הבע את אורך  

  .d-  וa באמצעות ED    הקטע 
  
  
  
  

.ב :תשובה  
2

2 2

a

a d
. 

  
  
  
  

  .Aשני מעגלים משיקים זה לזה מבפנים בנקודה   .28

  ABו  -ACם במעגל הגדול החותכים  הם מיתרי  

  .E-  וDאת המעגל הקטן בנקודות   

DE: הוכח. א   BC.  

BC: נתון. ב   2.5DE ,6מ" סBD .  

  .AD אורך הקטע              חשב את
  

  .מ" ס4. ב :תשובה  
  

A

C

O

B D

E

F

A B

C

D
E

A

B C

D E

A

E

CB

D

F

G



 13

  

  .  חסום במעגלABCהמשולש   .29

MQ: נתון BC ,BM MC ,20מ" סAB ,   

ACמ" ס25  ,36מ" סBC . 

  .PQחשב את אורך הקטע . א

BPMSר" סמ96: נתון. ב  . חשב אתCPMS.  

  

  .ר" סמ120. ב.   מ" ס2. א :תשובה
  

  
  

ACמ" ס40:בציור שלפניך נתון  .30  , 

PCמ" ס20  ,15מ" סBP  ,  

BQמ" ס14  ,16מ" סAQ  .  

   היא מרכז Mהוכח כי הנקודה 

  .ABCהמעגל החסום במשולש 

  
  
  

  
  

  

BC) הוא טרפז ABCDהמרובע   .31 AD) .  

  .B משיקה למעגל בנקודה ABהצלע   

ABD: הוכח כי. א   DCB .    

BCמ" ס5: נתון. ב    ,8מ" סBD ,  

ABDSר" סמ32               . חשב אתBDCS.  
  

  .  ר" סמ12.5. ב :תשובה
  
  
  
  

32.  CBהוא קוטר של מעגל  .CQ משיק למעגל   

   D משיק למעגל בנקודה C ,AQבנקודה 

  . B משיק למעגל בנקודה BP- ו

APמ" ס10:נתון , 40מ" סAQ . 

  .חשב את רדיוס המעגל
  

  .מ" ס12 :תשובה  
  

  
  

A

B C

D

A

B C

M

P

Q

A

B C
Q

M

P

A
B

C

D
P

Q
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   היא נקודה E.  חסום במעגלABCהמשולש   .33

   העבירו Eדרך הנקודה . ACעל צלע 

  .Cמקביל לישר המשיק למעגל בנקודה 

DEC: הוכח. א ABC .  

BDמ" ס2: נתון. ב  ,6מ" סDC  ,AE 2EC,   

  .S הוא ABC    שטח המשולש 

  .DEC את שטח המשולש S    הבע באמצעות 
  

1 :תשובה
4 S.  

  
  

AB) הוא שווה שוקייםABO המשולש  .34 AO).  

  . היא מרכז המעגלOהנקודה 

BOD: הוכח. א   BAO   

ODמ" ס12: נתון. ב    ,10מ" סAD .  

   BOD    חשב את היחס בין שטח המשולש   

  .AOD    לשטח המשולש   
  

4. ב :תשובה   : 5  .  
  
  

  .O מונחות על מעגל שמרכזו C-  וA ,Bהנקודות   .35

   )הקטנה (BC היא אמצע הקשת Dהנקודה   

  ).הגדולה (BC מונחת על הקשת Aהנקודה   

CF: נתון   AD ,BE AD.  

 . F-  וA מונחת בין הנקודות Eהנקודה   

ABE: הוכח .א            ACF .  

BE: הוכח. ב   CF.  

  

  

  

36.  A ,B ,Cו  -Dהן נקודות על מעגל  .ACו  -BD   

   BD היא נקודה על F .Gנחתכים בנקודה 

AG- כך ש AB . המשךAG חותך   

BF: נתון. E בנקודה DCאת  GF .  

AEC: הוכח. א   DFC .  

EC: נתון. ב   a ,DF c ,AE m.  

  .m-  וa ,c באמצעות DFC    הבע את שטח המשולש   

  

. ב :תשובה
2ac

2m
 .   

B

C

D

E

A

A

B
CE

F

D

O

A

B
D

O

G E

F
A

B

C

D
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37.   AB הוא מיתר במעגל שמרכזו O.  הנקודותCו  -D   

-  כך שABנמצאות על הקשת   AC CD DB .  

  OCו  -OD חותכים את AB בנקודות Eו  -F   

  ).ראה ציור(בהתאמה 

AEOהוכח כי . א   BFO    

AOנמק מדוע ) 1. (ב   AE
FO FE

.  )2 ( הוכח כיAE 1
FE

.  

  
  
  
  

 . O חסום חצי מעגל שמרכזו ABCבמשולש   .38

F –הקוטר  . נקודת השקה PQ של חצי המעגל   

  .BC הוא הגובה לצלע BC .ADמקביל לצלע 

BCמ" ס20: נתון ,15מ" סAD  .   

: הוכח. א
PQAG

AD BC
.  

  .חשב את רדיוס חצי המעגל. ב
  

  .מ" ס6. ב :תשובה
 
  
  
  

) ACBבמשולש ישר זווית   .39 ACB 90 ) מרכזו  חסום חצי מעגל שO.  

  . קוטר המעגל מונח על היתר של המשולש  

  המחבר את מרכז , COהוכח כי הקטע . א

   של שני C    המעגל עם נקודת המוצא 

  חוצה, CB) -  ו(CA    משיקים למעגל 

  .    את הזווית שבין שני המשיקים

AOמ" ס6: נתון. ב  ,8מ" סBO .  

ACוחשב את היחס ' היעזר בסעיף א) 1    (
BC

.  

 .BC -  וACב את אורכי הניצבים חש) 2    (
 

3) 1. (ב :תשובה
  .מ" ס11.2, מ" ס8.4) 2 ( .4

  
  
  
  
  
  
  
  

D

G

C B

F
E

O

A

A

B CD

QP 

F
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C
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   Dודה הנק.  חסום במעגלABCמשולש   .40

  .ACנמצאת על המשך הצלע 

  DB ראה ציור( משיק למעגל.(  

DB: הוכח. א   AB
CD CB

.  

  . עובר דרך מרכז המעגלAC: נתון. ב  

     BAC 30  , ושטח המשולשBDA  

  .CDBחשב את שטח המשולש  .ר" סמ15הוא     
  

  .ר" סמ5. ב :תשובה

  
  

  

41.  OA מ" ס10ואורכו , הוא רדיוס במעגל .  

  . העבירו ישר משיק למעגלAבנקודה 

Tו,  היא נקודה על המשיק -D היא נקודה   

ADT- כך ש, על המעגל 90  ,9מ" סTD .  

  .ADחשב את המרחק של מרכז המעגל מהמיתר . א

  .ATחשב את אורך הקטע .          ב

  
     .מ" ס15. ב .מ" ס8. א :תשובה  

  

  

  

   מ משיק לישר "  ס6רדיוסו  שOמעגל   .42

  .  הוא קוטר במעגלE .CDבנקודה 

BC משיק למעגל בנקודה C   

  .D משיק למעגל בנקודה AD- ו

ABמ" ס13: נתון  ,BE AE.  

AOB: הוכח. א 90  .  

  .AE-  וBEחשב את אורכי הקטעים . ב
  

  .מ" ס9, מ" ס4. ב :תשובה  
  

  

  

  

  

  

C AD

B

A T

O
D

A

D

C

E

O

B
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  )יחידות 4(במישור מטריה טריגונו
  

קוסינוס וטנגנס במשולש , התרגילים כוללים שימוש בפונקציות סינוס : הערה

  .ושימוש במשפט הסינוסים ומשפט הקוסינוסים, זווית- ישר

  

  

ABמ" ס6: נתוןABCזווית - במשולש ישר  .1  ,  

ABC 90  ,BAC   .BDהוא גובה ליתר .  

BEשל זווית -  הוא חוצהDBC.  

  . באמצעות ECהבע את אורך הקטע 
  

26sin : תשובה (tan tan )  .  

  
  
  

ABמ" ס8.4:  נתוןABCDבמלבן   .2  ,  

ACמ" ס10  ,AM AK .    

  .MKחשב את אורך הקטע   
  

  . מ" ס2.828  :תשובה  
  

  
  

ABמ" ס6:  נתוןABCבמשולש   .3  ,10מ" סBC ,  ACB 30  . 

 .ACחשב את אורך הצלע 
    

  . מ" ס11.98מ  או  " ס5.344  :תשובה
  
  

  

) ABCווית ז- במשולש ישר  .4 C 90 )   

ABמ" ס28.3: נתון    ,ABC 32  .  

   בנו משולשים BC-  וACעל  הניצבים 

  .BCQ-  וACPצלעות - שווי

  .PQחשב את אורך הקטע   
  

  .מ" ס37.74  :תשובה  
  

  
  

  

D
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E
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5.  ABCDזווית -  הוא טרפז ישר)AB CD ,BC DC.(  

ACD: נתון            ,AC CD.  

   את היחס בין שטחהבע באמצעות . א         

  .ABC לשטח המשולש ACD              המשולש 

60ל כאשר "חשב את היחס הנ. ב           .  
  

1. א  :תשובה
cos

  .  2. ב.  

  

AB)שוקיים -  הוא שווהABCהמשולש   .6 AC).  

  BDהוא הגובה לשוק ו  -BE הוא חוצה זווית   

BAC: נתון. ABCשל  2  ( 30 )   ,  

ABמ" ס10   AC  .  

  .BDE את שטח המשולש הבע באמצעות . א  

30הצב . ב    בביטוי שקיבלת בסעיף א '.  

  .              הסבר את התוצאה שקיבלת
  

2.   א:תשובה   1
250sin 2 tan(45 1 )    .0. ב .  

  

  

אורך. 68ידה היא מ ואחת הזוויות של" ס15אורך צלע במשולש הוא   .7

  .חשב את האורך של שתי הצלעות האחרות. מ" ס11זווית זו הוא - חוצה  
  

  .מ" ס11.90, מ" ס15.26: תשובה
  

  

ACמ" ס8:  נתוןABCבמשולש   .8  ,A 42 .  

  .ABמ מהצלע " ס5-  ארוכה בBCוהצלע 

  .BCחשב את אורך הצלע . א

  . AC הוא תיכון לצלע BD. ב

  .BCDחשב את שטח המשולש 
  

   .ר" סמ2.385. ב.   מ" ס6.782.   א:תשובה
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

A

B C

842

A

B C

D
E

A B

CD
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) ABCזווית - במשולש ישר  .9 C 90 )  העבירו מקביל   

  . E-  וDהחותך את הניצבים בנקודות , ליתר  

DE: נתון   m ,ABE   ,DAE   .  

   -  וmהבע באמצעות   

  . BE-  וABאת אורכי הקטעים 
    

  :תשובה
2

2
m cos
sin




 ,
2

m cos sin 2
sin
 


   .  

  
  

AB:  נתוןABCבמשולש   .10 2AC ,BAC 120 .  

  .C-  וBמצא את גודלן של הזוויות 
  

  . 19.11 ,40.89  :תשובה
  

  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .11 AC)  

  AFCשוקיים -  משולש שווהACק בנו על השו  

AF- כך ש   CF BC a  .  

ABC: נסמן     , AFC  .  

  ACהבע את האורך של השוק ) 1. (א  

  .-  וa באמצעות    

הוכח כי ) 2    (  
2

1cos 1
8cos

  


.  

  .זווית-  הוא ישרAFCנתון כי משולש . ב  
  .ABC    מצא את הזוויות במשולש 

  

a) 1. (א  :תשובה sin a
sin 2 2cos

 
 

  .   69.295 ,69.295 ,41.41. ב.   

  
  

ABC (ABשוקיים - במשולש שווה  .12 AC)שווה אורך   

) - והזווית שלידו ל, a- הבסיס ל 45 )  .  

BH הוא גובה לשוק ACו  -CK תיכון לשוק AB .  

  :-  וaהבע באמצעות 

  .AH אורך הקטע את. א

  .AKHאת שטח המשולש . ב

  

. א  :תשובה
a sin cos 2

a sin tan(2 90 )
sin 2

    


    .ב .
2 2a sin cos 2

4sin 2
  


.  
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  בעיות המשלבות גיאומטריה וטריגונומטריה
 

  .השאלות הבאות משלבות ידע מגיאומטריה וטריגונומטריה  

  

   הם גבהים CE-  וABC ,BDבמשולש   .1

BD: נתון. AB-  וACלצלעות  CE.  

  .שוקיים- א שווה הוABCהמשולש : הוכח. א   

CEמ" ס8: נתון. ב    ,5מ" סDC .  

  .BAC    חשב את הזווית   
  

  .  64.01. ב  :תשובה  

  
  
  

2.  ADהוא הגובה ל  -BC במשולש ABC.  

  EFהוא  הגובה ל  -BC במשולש EBC.  

BF: נתון   FD DC .  

AG: הוכח. א   3DG .  

DF: נתון. ב   2DG . חשב את הזוויתACG.  
  

   .36.87. ב  :תשובה  

   

  .BPQR חסום מעוין ABCבמשולש   .3

BPמ" ס4.8: נתון    ,12מ" סBC .  

  .ABמצא את אורך הצלע . א  

BAC: נתון גם. ב   72 .  

  .CQ    חשב את אורך הקטע   
  

    .מ" ס7.051. ב.  מ" ס8. א  :תשובה  

   
  

)זווית - הוא ישר ABCהמשולש   .4 C 90 ) .  

   חותך את היתר ABהאנך האמצעי ליתר   

   E בנקודה AC  את הניצב, Dבנקודה 

    .K בנקודה BCואת המשך הניצב 

AED: הוכח. א   KBD .  

DE: נתון. ב   a ,KE 3a.  

  .B          חשב את הזווית    
  

  .  63.43. ב  :תשובה

A

B C

DE
F

A

B CD

E

F

G
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P Q
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5.  ADזווית -  הוא חוצהA במשולש ABC   

BAC: נתון). ראה ציור( 50  ,  

BDמ" ס4  ,5מ" סDC .  

  .AB לצלע ACמצא את היחס בין הצלע . א

  .ABמצא את אורך הצלע . ב

  
5.א  :שובהת :   .  מ" ס9.207. ב . 4

  
  

6.  ABCשוקיים -  הוא משולש שווה(AB AC).  

BD: נתון   BC ,ABD DBC . 

  .ABCחשב את זוויותיו של המשולש . א  

  הבע את אורך בסיס המשולש . ב   

  . שוק המשולש - b    בעזרת   
    

  .0.618b. ב.  72 ,72 ,36. א  :תשובה

  

  

)זווית -  הוא ישרABC המשולש  .7 ABC 90 ) .  

  BD הוא התיכון לצלע AC   

  .BAC חוצה את הזווית AE- ו

BEמ" ס3: נתון    ,5מ" סCE .  

  .ACחשב את אורך היתר . א  

  .ADFחשב את שטח המשולש . ב  

  

5. ב.  מ" ס10. א  :תשובה  
  . ר" סמ115

    
  

   DC-  וBC נמצאות על הצלעות F-  וEהנקודות   .8

BE: נתון . ABCDשל ריבוע  CF.  

  .חסימה במעגל-  ברAGFDהמרובע : הוכח. א  

DGF: הוכח. ב   DAF .  

DFמ" ס4: נתון. ג    ,2מ" סCF .  

  .DGF    חשב את הזווית   

  

  .  33.69. ג  :תשובה  

  

  
  
  

B D C

A

A

B C

D
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A
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9.  CRו  -BQ הם גבהים במשולש ABC   

CPמ" ס9: נתון. Pהנחתכים בנקודה   ,  

BPמ"ס 6  ,8ר" סמBPRS  ,BR PR.  

BPR: הוכח. א CPQ .  

  .CPQחשב את שטח המשולש . ב

  .PCQ את הזווית חשב. ג

  

  .   31.37. ג.   ר" סמ18. ב. 9  :תשובה

  

  

AB)שוקיים -  הוא שווהABCבמשולש   .10 AC).  

  ADתוןנ.  הוא גובה לבסיס  :EF AC,  

AEמ" ס5    ,4מ" סAF  ,20מ" סAC .  

  .חשב את אורך בסיס המשולש. א  

  .Cחשב את הזווית . ב  

  .חשב את אורך הגובה לשוק המשולש. ג
  

    .מ" ס19.2. ג.  53.13. ב.   מ" ס24. א  :תשובה
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  ) יחידות4(הנדסה אנליטית 
  

1 היא BC משוואת הצלע ABCבמשולש     .1 11
4 4y x  .נתון :A( 1;11) .  

AD הוא הגובה לצלע BC . מצא את שיעורי הנקודהD.  
  

;1) :תשובה   3).  
  

y היא AB משוואת הגובה לצלע ABCבמשולש   .2 2x 5 ומשוואת   

3y היא  ACהגובה לצלע     x 0  .  

;13)  אחד מקדקודי המשולש הוא בנקודה 9).  

;13)איזה מקדקודי המשולש הוא בנקודה . א    9)?  

  .מצא את שני הקדקודים האחרים של המשולש. ב   
  
)B. ב.  A.   א:תשובה    3; 1)  ,C(7;9) .  

  
 

  . BC הוא אנך אמצעי לצלע ABC DEבמשולש     .3

5 היא ADמשוואת התיכון  4
3 3y x  .  

1 היא DEמשוואת  4
3 3y x                         .       

91 היא ABמשוואת הצלע 
2 2y x                .  

  . C-  וA ,Bמצא את שיעורי הקדקודים 
      

;A(5;7) ,B(1;5) ,C(3  :תשובה 1) .  
  

y היא  AB משוואת הצלע ABCבמשולש       .4 3x 5  .נתון :B(4; 7) .  

y היא AB לצלע CDמשוואת התיכון      x 15  .  

ADC: הוכח. ב      .Aמצא את שיעורי הקדקוד . א          BDCS S.  
  

    .(13;6). א  :תשובה    
  

yמצא את הנקודות על הישר . א  .5 x 2  (8;7) שמרחקן מהנקודה   

  .5    הוא 

xמצא נקודה על הישר  .ב 4  הנמצאת במרחק שווה מהנקודות  

    E(1;9)ו  -F(6;4).  
  

  .(6;4). ב.  (5;3) או (12;10). א  :תשובה

  

  
  

A

B

E

x

C

D

y
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  BC-  וADבציור מתוארים הישרים   .6

  . P(6;6)הנחתכים בנקודה     

y היא BCמשוואת הישר      mx 3 .  

  .ר" יח27 הוא ABPשטח המשולש     

  .mמצא את הערך של . א    

   BODPחשב את שטח המרובע . ב    

)             O  -ראשית הצירים .(  
  

1. א  :תשובה    
  .ר" יח45. ב.  2

 

1  היא ACמשוואת היתר . זווית-  הוא ישרABCהמשולש   .7
3y x 7   

y היא BCומשוואת הניצב  2x . הנקודהD( 2;1) נמצאת על הניצב AB .  

  .Aמצא את שיעורי הקדקוד . א  

  .ACמצא את משוואת הגובה ליתר . ב    
                  

).    א:תשובה     42; 21)  .ב .y 3x   .  
  

A: נתון.  היא ישרהACBהזווית , ABCזווית - במשולש ישר     .8 (0; 6) ,

B (21;9) , והקדקודCנמצא על ציר ה  -x .וד מהם שיעורי הקדקC?  

  .2C-  ו1C, מצא את שני הפתרונות האפשריים    
           

;3)  :תשובה ;18)  או  (0 0).  
  

ABC(ABשוקיים - במשולש שווה     .9 AC)נתון :B(3;16),C( 1;14)  .  

yאם נתון שהוא  נמצא על  הישר , Aמצא את שיעורי הקדקוד . א          9.  

  . ACמצא את משוואת הגובה לשוק . ב    
           

y. ב.  (9;4).   א:תשובה     x 13 .  
  

10.     ABCשוקיים - זווית ושווה-  הוא משולש ישר( C 90 )  .  

  .C(8;3) ,B(4;1): נתון        

  .ACמצא את משוואת הניצב . א   

  ).שני פתרונות (Aמצא את שיעורי הנקודה . ב   
  

y.    א:תשובה   2x 19   .6).  ב; ;10)  או  (7 1)    .  
   

1 היא AB משוואת הצלע ABCDבמקבילית   .11
3y x 7  ומשוואת הצלע 

  AD היא y 2x 7   . 3)אלכסוני המקבילית  נפגשים בנקודה; 4.5).  

  .מצא את שיעורי קדקודי המקבילית      
  

)A  :תשובה           6;5) ,B(9;10) ,C(12; 4) ,D( 3; 1)   .  

x

y

P

B

DC

A
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 ABמשוואת הצלע .  בראשית הציריםOקדקוד . OABCנתונה מקבילית   .12

yהיא  4 .  נתון :OAC 90  ,C(10;0).  

  Aמצא את השיעורים של הקדקוד . א  

  ).רשום את שתי האפשרויות    (

  עבור כל, טח המקביליתחשב את ש. ב  

  .'    אחת מהאפשרויות שמצאת בסעיף א  
  

    .ר" יח40או ר "יח 40. ב.  (4;8) או (4;2). א  :תשובה  
  

13.    ABCDקדקודיו הם  הוא מלבן ששניים מA(1; )B-   ו(2 1; 2) .  

7x נמצא על הישר ACהאלכסון          ky 15  .  

  .kמצא את הערך של . א  

  .מצא את שני הקדקודים האחרים של המלבן. ב       
  

;C(5. ב.  4. א  :תשובה   5) ,D(7; 1)  .  
  

14.  ABCD הוא מלבן ששניים מקדקודיו הם A( 3; 2) ו  -D( 4;2) .  

2 הוא ABאורך הצלע    17 .  

 . רשום את שתי האפשרויות.Bמצא את שיעורי הקדקוד . א  

  .רשום את שתי האפשרויות. Cמצא את שיעורי הקדקוד . ב  
  

) או (0;5). א  :תשובה   11; 4)   .או (4;4). ב  ( 12;0).  
  

משוואת . B(7;4)-  וA(3;1)שניים מהקדקודים הם , ABCDבמעוין     .15

y היא ACהאלכסון    2x 5  . את שיעורי הקדקודים מצאCו   -D.  
  

  . C(7;9) ,D(3;6)  :תשובה          
  

y מונח על הישר AC האלכסון ABCDבמעוין     .16 2x 8  , הצלעAB 

yמונחת על הישר    8x 2   .אלכסוני המעוין נחתכים על ציר ה -x.  

  .מצא את קדקודי המעוין. א        

  .חשב את שטח המעוין. ב        

   

;A(1. א  :תשובה    6) ,B(0; 2) ,C(7; 6) ,D(8; 2) . 60. ב.  
  

  .B(3;4)-  וA(1;4)שני קדקודים סמוכים של ריבוע הם בנקודות   .17

  .BCמצא את משוואת הצלע . א  

  ).שתי אפשרויות (Cמצא את שיעורי הקדקוד . ב  
  

x.    א:תשובה   3   .(2;3) או (6;3). ב.  

y

x

A B

CO
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;A(8:  הםABCDקדקודי המרובע     .18 6),B(12; 4),C(11;1),D(5; 4).  

  .הוכח שהמרובע הוא טרפז. א       

  .DC לצלע Aאת אורך הגובה היורד מקדקוד חשב . ב       

  . את שטח הטרפזחשב. ג  
         

  . 17.5. ג.    9.8.    ב:בהתשו  
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  ) יחידות4( פולינומים –חשבון דיפרנציאלי 
  

yהישר    .1 5 2 חותך את הפרבולהy x 1 בשתי נקודות .  

  .ות המשיקים לפרבולה בנקודות אלהמצא את משווא. א  

  .'מצא את נקודת החיתוך בין שני המשיקים שמצאת בסעיף א. ב  
  

y.   א:תשובה   4x 3   ,y 4x 3    .0). ב; 3).  
  
  

2yלגרף הפונקציה   .2 x 2x 3    מעבירים משיק   

   y- המשיק חותך את ציר ה. A(2;3)ה בנקוד

   AC מורידים אנך Aמנקודה . Bבנקודה 

   ABOCחשב את שטח הטרפז . x- לציר ה

)O  -ראשית הצירים .(  
  

  . 10 :תשובה  
  

  

yהישר   .3 2x 4  2 משיק לגרף הפונקציהf (x) x 8x c   .  

  .cמצא את ערכו של 
  

  .13  :תשובה  
  

2yלגרף הפונקציה   .4 ax 1  מעבירים משיק בנקודה x 1.  

  . את משוואת המשיקaהבע באמצעות . א  

x בנקודה שבה x- חותך את ציר ה' המשיק שמצאת בסעיף א. ב   2.  

  .a    מצא את   
  

y.    א:תשובה   2ax 1 a       .1. ב
3 .  

  

  

  : חקור את הפונקציות הבאות על פי הסעיפים הבאים ומצא

  .   תחומי עלייה וירידה. ג.   נקודות מינימום ומקסימום. ב.  תחום הגדרה. א

  .שרטט את גרף הפונקציה. ה.   ות חיתוך עם הציריםנקוד. ד
  
  

5.  2y x(12 x )         6.  4 2y x 18x 32        
  
  
  
  

x

y

A

O

B

C



 28

x

y

3נתונה הפונקציה   .7 2f (x) x 15x 63x 49    .  

  , נקודות קיצון, תחום הגדרה: חקור את הפונקציה ומצא. א  

  .y- ת חיתוך עם ציר הנקוד,               תחומי עלייה וירידה

 .(0;1) היא x- הראה שאחת מנקודות החיתוך של הפונקציה עם ציר ה. ב  

  .  שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ג  

   ?x- ציר הולגרף הפונקציה כמה נקודות משותפות יש ל. ד  
  
  

4 החקור את הפונקצי  .8 3 2y 3x 8x 6x  תחום הגדרה. א:    ומצא.  

  .תחומי עלייה וירידה. ג.  נקודות מינימום ומקסימום. ב

  . שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ה.   נקודות חיתוך עם הצירים. ד
     

4נתונה הפונקציה   .9 2y x 4x .   

  נקודות, נקודות קיצון, תחום הגדרה: ת הפונקציה ומצאחקור א. א  

  .     חיתוך עם הצירים  

   .מצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה. ב

yהפונקציה חותכת את הישר , kמצא לאילו ערכים של . ג   k :  

  . באף נקודה) 4.   ( נקודות2- ב) 3.  ( נקודות 3- ב) 2. ( נקודות4- ב) 1             (

  

לפונקציה   . 10
3

2x
f (x) x mx 10

3
    יש נקודת קיצון ב  -x 1.  

  .mמצא את . א  

  , צא את נקודות המקסימום והמינימום של הפונקציהמ. ב  

  .  ושרטט סקיצה של גרף הפונקציה  

fמצא כמה פתרונות יש למשוואה . ג   (x) 13 0 .  
  

  :תשובות
  

  . xכל . א  .5

),  מקסימום(16;2). ב 2; 16) ימום מינ.  

2: עלייה. ג   x 2  ,  

x:    ירידה   2 או x 2 .  

), (0;3.464), (0;0). ד   3.464.0).  
  

  

  .xכל . א  .6

;3). ב   49)מקסימום(32;0),  מינימום  ,  

             ( 3; 49) מינימום  .  

x: עלייה. ג   3 3 או x 0  .  

0:    ירידה   x 3  או x 3 .  

), (0;4), (32;0). ד   4;0) ,( 2;0) ,( 2;0).  

  

x

y
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  .xכל : תחום הגדרה. א   .7

;3):               נקודות קיצון 32)מינימום  ,  

   . מקסימום(0;7)    

3:               עלייה x 7  ;ירידה :x 7 או x 3.  

  .(49;0):               נקודת חיתוך

  . בשתי נקודות. ד  

  
  

  .  xכל .  א  .8

  .    מינימום(0;0). ב        

x:  עלייה. ג         0 ,ירידה :x 0  .  

  . (0;0). ד        
  
  
  
  

):  נקודות קיצון.xכל :  תחום הגדרה.א. 9 2 ; 4)מקסימום (0;0),  מינימום ,  

          ( 2 ; 4) (0;0), (0;2): נקודות חיתוך . מינימום ,( 2;0).  

x :חיוביות.       ב 2 או  x 2   ,2 : שליליות x 2   ,x 0 .  

4) 1. (      ג k 0  )  .2 (k 0)  .3 (k 0 או k 4 )  .4 (k 4  .  
  
  
  

  .3. א    .10

2. ב  
3(1;11 ),  מקסימום( 3;1)מינימום      .  

  .  פתרון אחד. ג  

  
  

  

  

3הפונקציה   .11 2y x 15x 48x 3    [0,11] מוגדרת בקטע.  

  .מצא את הערך הגדול ביותר ואת הערך הקטן ביותר של הפונקציה. א  

  . בשלוש נקודות שונותx- הסבר מדוע גרף הפונקציה חותך את ציר ה. ב  
    
  .67, 41.   א:תשובה  

  

2ואת המשיק לפונקציה צא את משומ  .12 5y (x 8)  בנקודה x 3.  
    

y  :תשובה 30x 89    .  
  
  
  

x

y

x

y

x

y
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x

f '(x)

2

3yלגרף הפונקציה   .13 (x 4)  3 מעבירים שני משיקים בעלי שיפוע.  

  .    ת ההשקהמצא את שיעורי נקודו. א  

  .מצא את משוואות המשיקים. ב  
  

).    א:תשובה   3;1) ,( 5; 1)       .ב .y 3x 10  ,y 3x 14    .  
  

  

2הפונקציה מצא עבור   .14 3y (x 6x)  :  

  .תחומי עלייה וירידה. ב.     קסימוםנקודות מינימום ומ. א

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ד    .    נקודות חיתוך עם הצירים. ג
    

  

fלפונקציה   .15 (x)יש רק נקודת קיצון אחת והיא נקודת מקסימום ב  -x 2 .  

fמהו הסימן של פונקציית הנגזרת . א   '(x)עבור  x 2?  

     יכול לתאר את גרף הנגזרת ) 4, 3, 2, 1(ם איזה מן הגרפים הבאי. ב  

            f '(x) של הפונקציה f (x) ?נמק את בחירתך.  

  

  

  
  
  

  1          גרף     2                גרף   3    גרף     4             גרף 

  

  

x- נקודת מקסימום ב.  יש שתי נקודות קיצון בלבדg(x)לפונקציה   .16 1    

x- ונקודת מינימום ב   5 . שרטט גרף של הפונקציה הנגזרתg '(x).  
  

fבציור מתואר גרף הנגזרת   .17 '(x) של פונקציה f (x) . 

  מצא את תחומי העלייה והירידה . א

f     של הפונקציה     (x).  

   של נקודות הקיצון x- מצא את שיעורי ה. ב  

f              של הפונקציה  (x)וקבע את סוג הקיצון .  

f: נתון גם. ג   (0) 0 . שרטט סקיצה של גרף הפונקציהf (x).  

  
  

  

  

x

f '(x)

2

x

f '(x)

2

x

f '(x)

2

x

f '(x)

22
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  :תשובות

;3). א  .14 729) מינימום.   

x: עלייה. ב   3 ,ירידה :x 3 .  
   .(0;6), (0;0). א. ג  
    

  

  .    1גרף . ב.    חיובי. א.  15
  
  

16.    
  

  

  

  

x: עלייה. א. 17 2 או x 2  ,      ג.  

2:           ירידה x 2  .  

x. ב       2 מקסימום  ,x 2מינימום             .  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

y
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x
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   פונקציות רציונליות –עבודת קיץ 
  ) יחידות4(

  
      

נתונה הפונקציה   .1
2

2
x 8xy
x 8



.  

  , ידהתחומי עלייה ויר, נקודות קיצון, תחום הגדרה: מצא. א  

  .אסימפטוטות מקבילות לצירים,      נקודות חיתוך עם הצירים

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ב  

yהישר , kמצא לאילו ערכים של . ג   kחותך את גרף הפונקציה :  

  .אף נקודהב) 3.   (בשתי נקודות) 2.   (בנקודה אחת) 1             (
  

  

לגרף הפונקציה    .2
2

2

2x ax
f (x)

x 7x 10




 
x-   יש נקודת קיצון ב 3.  

  .aמצא את . א      

  , נקודות חיתוך עם הצירים, תחום הגדרה: חקור את הפונקציה ומצא. ב      

  .אסימפטוטות מקבילות לצירים,  קיצוןנקודות,              תחומי עלייה וירידה

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ג     

  בכל אחת משתי נקודות הקיצון של הפונקציה מעבירים משיק לגרף . ד  

  . חשב את המרחק בין שני המשיקים.               הפונקציה

  
  

xהישר    .3 1 לפונקציה  הוא אסימפטוטה
2

ax 16
y

x 3x b




 
xבנקודה .  2 

  .לפונקציה יש נקודת קיצון

  .b ואת aמצא את . א     

  אסימפטוטות , נקודות חיתוך עם הצירים, תחום הגדרה: מצא. ב     

  . עליה וירידהתחומי, נקודות קיצון,     מקבילות לצירים  

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ג     

   דרך כל אחת משתי נקודות הקיצון של הפונקציה מעבירים ישר. ד  

  ל"ארבעת הישרים הנ. y-  וישר המקביל לציר הx- המקביל לציר ה              

  .  חשב את שטח המלבן.              יוצרים מלבן
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לפונקציה      .4
2

2

ax 8x 28
f (x)

x 4

 



y יש אסימפטוטה אופקית  2.  

  .aמצא את . א        

  אסימפטוטות , נקודות חיתוך עם הצירים, תחום הגדרה: מצא. ב        

  .תחומי עליה וירידה, יצוןנקודות ק,     מקבילות לצירים  

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ג     

  מצא את נקודת החיתוך בין גרף הפונקציה לבין האסימפטוטה) 1. (ד  

  .                  האופקית של הפונקציה

   גרף הפונקציה נמצא מעל האסימפטוטהxמצא לאילו ערכי ) 2             (

 .               האופקית שלו   
     

לפונקציה    .5
3

2

2x ax
f (x)

x 1





x יש מינימום בנקודה  2.  

  .aמצא את הערך של הפרמטר . א        

  .מצא את האסימפטוטות של הפונקציה המקבילות לצירים. ב        

  .נקודות המינימום והמקסימום של הפונקציהמצא את . ג        

fכמה פתרונות יש למשוואה . ד   (x) 7?  
  

  

נתונה הפונקציה   .6
2

2

Ax x 2
f (x)

x x 2

 


 
 .  

xבנקודה שבה      1 3 שיפוע המשיק הוא
2.  

fמצא את הפונקציה . א     (x).  

  .מצא אסימפטוטות לפונקציה המקבילות לצירים. ב    

g(x):  מקיימתg(x)הפונקציה . ג   3f (x) k  . האסימפטוטה האופקית  

y היא g(x)             של הפונקציה  5 . מצא את הערך שלk.  
    

 

גרף הפונקציה   .7
2

2
x x mf (x)

x
  חותך את האסימפטוטה האופקית שלו 

x - ב 2 .  

  .mמצא את . א  

  , תחומי עלייה וירידה, נקודות קיצון, מצא תחום הגדרה. ב  

  . אסימפטוטות מקבילות לצירים, קודות חיתוך עם הצירים    נ

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ג  

fיש למשוואה , kמצא לאילו ערכים של . ד   (x) k :  

  . אף פתרון)  3.   (שני פתרונות) 2.   (פתרון אחד) 1              (
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ונקציה נתונה הפ  .8
2

x 2
f (x)

x kx





 .  

xתחום ההגדרה של הפונקציה הוא    0 ,x 5.  

  .kמצא את הערך של . א  

  .הוכח שהפונקציה יורדת בכל תחום הגדרתה. ב  

  ירים ואת האסימפטוטות מצא את נקודות החיתוך של הפונקציה עם הצ. ג  

  .             של הפונקציה המקבילות לצירים

  ?מהם תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה. ד  

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ה  
  
  

xנתונה הפונקציה   .9 kf (x)
x 3



 ,k 3.  

  .מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה. א  

f הפונקציה kלאילו ערכים של . ב   (x)  לכל יורדתxבתחום ההגדרה ?  

xישר המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שבה . ג   k מקביל לישר המשיק   

xבה              לגרף הפונקציה בנקודה ש 5 . מצא את הערך שלk,  

  .  בתחום ההגדרהx לכל יורדת             אם נתון כי הפונקציה 
  

  

נתונה הפונקציה   .10
2

2
x kf (x)
x 9




 ,(k 9).  

   של נקודת הקיצון של הפונקציה x- ר המצא את שיעו. א  

  . של הנקודהy-  את שיעור הkוהבע באמצעות               

yישר המשיק לפונקציה בנקודה שבה . ב   2מקביל לציר ה  -x.  

  .k    מצא את הערך של   

fהוכח שפונקציה . ג   (x)היא פונקציה זוגית .  
  

  

  

נתונה הפונקציה   .11
2

1f (x)
1 x




.  

  .תחומי עלייה וירידה) 3.  (נקודות קיצון) 2. (תחום הגדרה) 1: (מצא. א

  .אסימפטוטות מקבילות לצירים) 5( .   קודות חיתוך עם הציריםנ) 4    (  

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ב          

נתונה הפונקציה . ג  
2

1g(x)
1 x



  בלבד ' ב- ו' בהסתמך על סעיפים א. 

  קודת הקיצון של מצא את נ) g(x)כלומר מבלי לחקור את הפונקציה             (

  . וקבע את סוג הקיצוןg(x)            הפונקציה 
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נתונה הפונקציה   .12
2
8xf (x)

x 4



.  

  .תחומי עלייה וירידה) 3.  (נקודות קיצון) 2. (תחום הגדרה) 1: (מצא. א  

  .ילות לציריםאסימפטוטות מקב) 5( .   נקודות חיתוך עם הצירים) 4    (  

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ב          

f היא נגזרת של הפונקציה g(x)הפונקציה . ג   (x) , כלומרg(x) f '(x).  

2    שרטט בתחום    x 2   את גרף הפונקציה g(x).  

  .בלבדת  נקודת קיצון אחg(x)ל יש לפונקציה "    הנח שבתחום הנ  
  
 

נתונה הפונקציה   .13
2x

f (x)
3 x




.    
    

  , תחומי עלייה וירידה) 3. (נקודות קיצון) 2. (תחום הגדרה) 1: (מצא. א

  .מפטוטות מקבילות לציריםאסי) 5. (נקודות חיתוך עם הצירים) 4    (

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ב  

fמצא את התחום שבו הפונקציה . ג   (x) הנגזרת שלילית וגם f '(x)שלילית .  
  
  

נתונה הפונקציה   .14
2

1y
x 2kx




 ,k 0 .ות הבע באמצעk את שיעורי 

  .נקודת הקיצון של הפונקציה וקבע את סוג הקיצון

  
  

נתונה הפונקציה    .15
2xy

x a



 (a 0).  

  נקודות חיתוך , תחום הגדרה: חקור את הפונקציה ומצא. א       

  , נקודות קיצון, ות לציריםאסימפטוטות מקביל,      עם הצירים  

  ).aבמידת הצורך הבע באמצעות (    תחומי עליה וירידה   

  .שרטט סקיצה של גרף הפונקציה. ב       
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x

y

  : תשובות

   .xכל : תחום הגדרה. א  .1

) , מקסימום(2;4): נקודות קיצון              2; 1) מינימום .  

2: עלייה       x 4  , ירידה :x 4 או x 2 .  

), (0;0): נקודות חיתוך       8;0) .  

y: תאסימפטוטו       1.  

k) 1. (ג   1 או k 2 או k 1 .  

)    2 (1 k 2   ,k 1.  

  )    3 (k 2 או k 1 .  
  

  

x: תחום הגדרה. ב.  6. א  .2 2 ,x 5.  

), (0;0): נקודות חיתוך   3;0).  

2: עלייה   x 3 1  או x 2  .  

x: ירידה   5 3 או x 5  או x 1 .  

  (3; 18)2,  מקסימום( 1; )9 מינימום .  

x: אסימפטוטות   2 ,x 5 ,y 2.  7. ד
917.  

  

  

  

a. א  .3 2  ,b 4 .תחום הגדרה. ב :x 4 ,x 1 .  

;0): נקודות חיתוך   4) ,(8;0).  

x: אסימפטוטות   1  ,x 4 ,y 0.  

;2): נקודות קיצון   2)מקסימום  ,  

        (14; 0.08)מינימום .  

x: עלייה   14 1 או x 2  או  x 1  .  

4:  ירידה   x 14 2  או x 4 .   23.04. ד .  
  

  

x:תחום הגדרה. ב. 2. א   .4 2 ,x 2 .  

),(0;2.243), (7;0):          נקודות חיתוך 6.243;0).   

x: אסימפטוטות   2 ,x 2  ,y 2.  

  , מקסימום(3;4):          נקודות קיצון

2: עלייה . מינימום(6;1)          x 4    

1 או   x 2 . ירידה :x 4או   

  2 x 1  או  x 2  .  

x) 2.  ((2;2.5)) 1. (ד   2.5 2 או x 2  .  

x

y

x

y

x

y
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x. ב. 1.6.     א.5 1 ,x 1   .מינימום(6.4;2). ג ,( 2; 6.4) מקסימום  .  

  .שלושה. ד
  
  

. א .  6
2

2
f (x) x x 2

x x 2


 
 

y. ב.    1 ,x 1  ,x 2   .2. ג.  
  
  
  
  

m. א  .7 2   .תחום הגדרה. ב :x 0.  

)1: נקודות קיצון   4;1 )8מקסימום .  

x: עלייה   0 או x 4  ,4: ירידה x 0  .  

), (0;2): נקודות חיתוך   1;0).  

x: טותאסימפטו   0 ,y 1.  

k )1(. ד   1 1 אוk 18  .)2( 1k 18 ,k 1  .)3( 1k 18.  
  

 

  .5. א  .8

  .(0;2): נקודות חיתוך. ג  

x:      אסימפטוטות   0 ,x 5 ,y 0.  

x: חיוביות. ד   5 0 או x 2  .  

2:              שליליות x 5  או x 0 .  

  

  

x. א  .9 3   .ב .k 3  .1. ג  .  
  

x. א .   10 0 ,ky
9

.18.   ב .     
  

x) 1(. א  .11 1 ,x 1  .         ב.  

          . מינימום(1;0)) 2(     

x:  עלייה)3     (       10  או x 1  ;  

1: היריד                      x 0   או x 1 .  

      )     4 ((0;1)   .)5 (x 1  ,x 1 ,y 0.  

;0). ג   1)מקסימום .  
  

  

  

  

x

y

x

y

x

y
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  . ב           .x כל )1. (א  .12

  )     2 (( 2;2)2),  מקסימום; 2)מינימום .  

x: עלייה) 3     (   2 או x 2 ,  

2:           ירידה   x 2  .  

  )    4 ((0;0))   .5 (y 0.  
  .ג  

  

  

  

x)1. (א  .13 3.            

      )     2 ((0; ;6),  מינימום(0 12)מקסימום .  

3: עלייה) 3(            x 6 0  או x 3 ;   

x:        ירידה              6 או x 0.  

      )    4 ((0; 0))  .5 (x 3  .ג .x 6  .  
   

  
14.  

2
1(k; )
k

מקסימום .   

  
  
 

x: תחום הגדרה. א  .15 a .(0;0):  נקודות חיתוך .  

x: אסימפטוטות a .  

  ,  מינימום(0;0): נקודות קיצון  

  ( 2a; 4a) מקסימום .  

x :עלייה   0 או x 2a ;  

a: ירידה   x 0    2אוa x a   .  
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y

x

y
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